



Dated 11.05.2022

## प्रेस नोट

**श्रीमती अरुणा सिंह ने रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (आरसीआईएल) के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक के पद का कार्यभार संभाला।**

सेवाओं की हमारी समय पर डिलीवरी और परियोजनाओं के निष्पादन से भारत के प्रमुख दूरसंचार / आईसीटी प्लेयर्स के बीच रेलटेल का ब्रांड नाम मजबूत होगा: श्रीमती अरुणा सिंह, सीएमडी, रेलटेल।

\*\*\*\*\*

श्रीमती अरुणा सिंह, जो वर्तमान में अतिरिक्त सदस्य (दूरसंचार)/रेलवे बोर्ड के रूप में कार्यरत हैं, ने आज यानी 11 मई 2022 को रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड (आरसीआईएल) के अध्यक्ष और प्रबंध निदेशक के पद का अतिरिक्त प्रभार संभाल लिया है।

श्रीमती अरुणा सिंह इंडियन रेलवे सर्विस ऑफ सिग्नल इंजीनियर्स (IRSSE) की 1985 बैच की अधिकारी हैं और प्रतिष्ठित दिल्ली कॉलेज ऑफ इंजीनियरिंग, दिल्ली से इलेक्ट्रॉनिक्स और दूरसंचार में स्नातक हैं। उत्तर रेलवे क्षेत्र से अपने करियर की शुरुआत करते हुए, श्रीमती अरुणा सिंह ने भारतीय रेलवे के विभिन्न ज़ोनो और विंगों में कार्य किया है जैसे - मुख्य कार्यशाला प्रबंधक (सीडब्ल्यूएम), गाजियाबाद; मंडल रेल प्रबंधक (डीआरएम), हैदराबाद मंडल, दक्षिण मध्य रेलवे; मुख्य सिग्नल और दूरसंचार अभियंता (सीएसटीई)/(परियोजना), उत्तर रेलवे; मुख्य संचार अभियंता / उत्तर रेलवे; अपर महाप्रबंधक (एजीएम) / उत्तर पश्चिम रेलवे और कार्यकारी निदेशक (ईडी) / रेलवे विद्युतीकरण / (एस एंड टी), रेलवे बोर्ड।

उन्होंने अपने करियर के दौरान भारत और विदेशों में कई प्रशिक्षण कार्यक्रमों/पाठ्यक्रमों में भाग लिया, जिनमें शामिल हैं - भारतीय रेलवे सिग्नल इंजीनियरिंग और दूरसंचार संस्थान (आईआरआईएसईटी)सिकंदराबादसे प्रोफेशनल कोर्स, भारतीय लोक प्रशासन संस्थान (आईआईपीए), नई दिल्ली से पब्लिक पॉलिसी डिप्लोमा, शंघाई और पेरिस से स्ट्रेटिजिक मैनेजमेंट कोर्स और Centralised Training Academy for Railway Accounts (CTARA), Secunderabad. से मैनेजमेंट स्ट्रेटिजीकोर्स। अपने विशिष्ट करियर के दौरान, उनका जोर परियोजनाओं की उचित योजना और समय पर निष्पादन पर रहा है। सिग्नल एवं टेलीकॉम विभाग में अपने कार्यकाल के दौरान, उन्होंने उत्तर रेलवे पर रूट रिले इंटरलॉकिंग, माइक्रोवेव और ऑप्टिकल फाइबर नेटवर्क का काम शुरू किया और भारतीय रेलवे के लिए पूर्ववर्ती सुरक्षा हेल्पलाइन "182" की स्थापना की। दक्षिण मध्य रेलवे में पुराने खुले कुओं के कायाकल्प और जल संरक्षण उपायों जैसी "हरित पहल" में उनके योगदान ने 'रेल मंत्री विशेष पुरस्कार' जीता।

रेलटेल के वरिष्ठ अधिकारियों के साथ हुई एक बैठक में, रेलटेल की नई सीएमडी श्रीमती अरुणा सिंह ने कहा, "रेलटेल वास्तव में अच्छा व्यवसाय कर रहा है और मुझे विश्वास है कि यह टीम 'ग्राहक पहले'श्रीमके साथ मोमेंटम को जारी रखने में सक्षम होगी। सेवाओं की हमारी समय पर डिलीवरी और परियोजनाओं के



रेलटेल कॉर्पोरेशन ऑफ़ इंडिया लिमिटेड ( भारत सरकार का उपक्रम )  
RailTel Corporation of India Ltd. ( A government of India Enterprise)  
[www.railtelindia.com](http://www.railtelindia.com)

निष्पादन से भारत के प्रमुख दूरसंचार / आईसीटी प्लेयर्स के बीच रेलटेल का ब्रांड नाम मजबूत होगा। रेलटेल देश में हो रहे डिजिटल परिवर्तन में सबसे आगे रहेगा। ”

### रेलटेल के बारे में:

रेलटेल, रेल मंत्रालय के अधीन एक "मिनी रत्न (श्रेणी- I)" केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र का उद्यम है, जो देश के सबसे बड़े तटस्थ दूरसंचार अवसंरचना प्रदाताओं में से एक है, जिसके पास देश के कई कस्बों, शहरों और ग्रामीण क्षेत्रों को कवर करने वाला एक अखिल भारतीय ऑप्टिक फाइबर नेटवर्क है। ऑप्टिक फाइबर के 61000 से अधिक मार्गकिलोमीटर के एक सुदृढ़ विश्वसनीय नेटवर्क के साथ, रेलटेल के पास दो इलैक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय (MeitY) के पैनल वाले टियर III डेटा सेंटर भी हैं। अपने अखिल भारतीय उच्च क्षमता नेटवर्क के साथ, रेलटेल विभिन्न फ्रंटों पर एक नॉलेज सोसाइटी बनाने की दिशा में कार्य कर रहा है और इसे दूरसंचार क्षेत्र में भारत सरकार की विभिन्न मिशन-मोड परियोजनाओं के कार्यान्वयन के लिए चुना गया है। रेलटेल एमपीएलएस-वीपीएन, टेलीप्रेजेंस, लीड लाइन, टॉवर को-लोकेशन, डाटा सेंटर सेवाएं आदि जैसी सेवाओं का एक समूह उपलब्ध कराता है। रेलटेल देशभर के रेलवे स्टेशनों पर सार्वजनिक वाई-फाई उपलब्ध कराकर रेलवे स्टेशनों को डिजिटल हब में परिवर्तित करने के लिए भारतीय रेलों के साथ भी कार्य कर रहा है और कुल 6100 स्टेशन रेलटेल के रेलवॉयर वाई-फाई के साथ लाइव हैं।

अधिक जानकारी के लिए  
[sucharita@railtelindia.com](mailto:sucharita@railtelindia.com)